TERMINSKO TRGOVANJE – ZADACI ZA VJEŽBU

1. Trgujete na CME. Zauzeli ste dugu poziciju po $0,65 po jedinici ugovora čija je veličina 40 000 jedinica i zatvorili poziciju po $0,70. Koliko ste zaradili ili izgubili na ovoj trgovini?

Rješenje: ($0.70-$0.65=$0,05) što je neto dobitak po jedinici. Veličina ugovora je 40 000 jedinica što daje dobitak (40.000  X $0,05 = $ 2.000).

2. Na CBOT-u prodali ste pet ugovora  s isporukom (ili dospiječem) u svibnju po $ 3,50 i zatvorili svoju kratku poziciju po $ 2,50. Kakav ste ukupni rezultat ostvarili? Veličina ugovora je 5000 jedinica.

Rješenje:  neto dobitak po jedinici je 3,50-2,50=1$; ukupni dobitak je 5000 jedinica (što je veličina jednog ugovora) x 1$ X 5 ugovora = 25.000$.

3. Na CBOT-u  zauzeli ste istovremeno dugu poziciju u   pšenici po $3,54 i kratku poziciju u kukuruzu po $2,54. Zatvarate svoju poziciju u pšenici po $3,70, i kukuruzu po $2,65. O kakvom se poslu radi i kakav ste ostvarili rezultat?

Rješenje: Radi se o spread poslu;  rezultat na pšenici +16 centi/bu = 800$ dobitak; rezultat na kukuruzu -11 centi/bu (X5000 bu) = 550$ gubitak; ukupan rezultat 800-550=250$.

4. Na COMEX-u u studenom terminske cijene bakra za srpanjske isporuke su 67,00 centi po funti, rujanske isporuke 67,5 centi/lb i prosinačke isporuke 70,5 centi/lb. Trgovac “X” prodaje  srpanjski ugovor bakra po 67 centi/lb, kupuje dva rujanska ugovora bakra po 67,5 centi/lb i prodaje jedan prosinački ugovor bakra po 70,5 centi/lb. U travnju zatvara svoje pozicije po 65 centi/lb za srpanj, 67 centi/lb za rujan i 68,5 centi/lb za prosinac. 

Koju je strategiju upotrjebio trgovac “X” i kakav je rezultat ostvario?

Rješenje: Kratki butterfly spread; rezultat na srpnju +2 centa/lb(x25.000lb)=500$ dobitak na rujnu -0,5 centi/lb(x25.000lb)= 250$ gubitak; rezultat na prosincu +2centa/lb(x25.000lb)=500$ dobitak; ukupan rezultat 500+500-250=750$ 

5. Terminske cijene zlata na COMEX-u u veljači iznose 425,60$ po unci za lipanjske isporuke i 445,40$ po unci za rujanske isporuke. Pretpostavimo da ukupni trošak skladištenja jedne unce zlata iznosi 5$ mjesečno. Kako bi natupili u ovom slučaju i kakav rezultat se može ostvariti?

Rješenje: Akademska arbitraža; Kuptiti 1 lipanj zlato po 425,60& i prodati 1 rujan zlato po 445,40 u veljači. U lipnju prihvatiti zlato i platiti ga 42.560$,  u rujnu izvaditi ga iz skladišta  i platiti 5$mj x 100troyunci x 3mjeseca= 1500$, isporučiti ga i naplatiti 44.540$. Rezultat 44.540$-42560$=1.980$-1500$=480$.

6.  Trgovac “X” dogovorio je danas izvoz 10 000 bušela kukuruza u SAD po $2,00 s isporukom za tri mjeseca. Terminska cijena kukuruza s isporukom za šest mjeseci je 2,10. Trgovac “X” kupuje dva terminska ugovora kukuruza po $ 2,10. Neposredno prije isporuke kupuje 10 000 bušela kukurza po $2,10/bu i izvozi kukuruz u SAD, te na terminskom tržištu zatvara svoje duge pozicije sa $2,40/bu.

O kakvom se poslu radi i kakav je poslovni rezultat ostvario trgovac "X"?

Rješenje: Dugi heging; Trgovac je dogovorio izvoz za $ 20 000 (10000 bu x 2$), a platio ga je $21 000 (10 000 bu x 2,10$), dakle ostvario je gubitak od 1000 dolara. Međutim na terminskom tržištu kukuruz je kupio za $ 2,10, a prodao za  $2,40 i tako ostvario dobitak od (2,40 - 2,10 = 0,30) $ 0,30/bu odnosno ukupno (0,30 x 5000 bušela x 2 ugovora = 3000) $ 3000.

Ukupan rezultat je - $ 1000 + $ 3000 = $ 2000.

7. Trgovac “X” na NYME-u prodao je dva ugovora nafte po 25$ po barelu te nakon nekoliko tjedana izdao stop nalog za kupnju na 25,5$, kojeg je broker izvršio po 26$. Kakav je rezultat ostvario?

Rješenje: Ugovor na naftu glasi na 1.000 barela; (25$ - 26$ = -1$/barelu), (1000barela x 1$ x 2 ugovora = 2000$ gubitak)

8. Zauzeli ste kratku poziciju u kukuruzu na CBOT- u po 2,5$/bu te kupili call opciju na kukuruz za 100$ na udarnu cijenu od 2,0$. Terminske cijene kukuruza rastu i trenutačna cijena je 2,8$ Kako bi zatvorili svoje pozicije na terminskom i opcijskom tržištu te kakav bi rezultat ostvarili.

Rješenje: Iskoristili bi svoju call opciju, koja je u novcu (2,8 - 2,0 = 0,8$/bu) i tako zatvorili poziciju i na opcijskom i na terminskom tržištu, a rezultat bi bio: (2,5-2,0=0.5$/bu); (0,5x5000=2.500$ - 100$ trošak premije = 2.400$);

da nismo kupili call opciju, na terminskom tržištu ostvarili bi gubitak ( 2,5-2,8= -0,3$) ; (-0,3$x5000bu = 1.500$ gubitak)

9. Kupili ste put opciju na pšenicu za 100$ na udarnu cijenu od 3,5$/bu. Ako je terminska cijena pšenice 3,0$. 

a) Kako bi ostvarili dobit na temelju ovih pretpostavki?

b) Kako bi postupili da je “in ceteris paribus” udarna cijena 2,0$ i kakav bi rezultat ostvarili.

Rješenje: 

a) Iskoristili bi put opciju koja je u novcu (3,5-3,0=0.5$/bu) i tako zatvorili svoju poziciju na opcijskom tržištu; a na terminskom tržištu bi kupili terminski ugovor po 3,0$/bu i tako zatvorili poziciju i na terminskom tržištu (iskorištenjem opcije postali smo kratki na term. tržištu, a ponovnom kupnjom term. ugovora postali smo dugi i tako smo zatvorili term. pozicije); rezultat bi bio: (3,5-3,0=0,5$/bu dobit; (0,5x5000bušela = 2500$ - 100$ premija = 2.400$. ukupan rezultat je 2.400$ dobitak.

b) pustili bi da opcija istekne i tako ostvarili  gubitak u iznosu premije od 100$.

